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Svar på fråga 2024/25:634 av Olle Thorell (S) 
UNRWA:s unika infrastruktur 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser säkerställa att hjälpen 

når fram till behövande i Gaza och på Västbanken utan den 

nödvändiga infrastruktur som UNRWA tillhandahåller. 

Den humanitära situationen i Gaza är katastrofal och det 

mänskliga lidandet för civilbefolkningen är enormt. Det är viktigt 

att utforma det humanitära stödet på det sätt som mest effektivt 

kan nå fram till behövande i Gaza och Västbanken i den mycket 

akuta situation som nu råder.  Det är mot denna bakgrund som 

regeringen har beslutat att avsätta 800 miljoner kronor till den 

humanitära responsen i Gaza och regionen. Utöver denna 

kraftiga ökning fortsätter det svenska stödet till 

civilbefolkningen i Gaza genom Sida och genom regeringens 

omfattande kärnstöd till flera humanitära aktörer på marken.  

Trots att det internationella samfundet slutit upp för att möta de 

enorma humanitära behoven når hjälpen inte hela vägen fram 

till alla behövande i Gaza. Israel har folkrättsliga skyldigheter att 
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säkerställa att hjälpen når fram till civilbefolkningen och måste 

göra betydligt mer för att öka det humanitära tillträdet. 

Regeringen har konsekvent och aktivt drivit tillträdesfrågan 

sedan krigets början, och för fortsatt fram budskap om vikten av 

förbättrat humanitärt tillträde i våra egna kontakter med Israel 

och tillsammans med andra givare. Sverige fortsätter att stå fast 

i sin kritik mot de israeliska lagförslagen om UNRWA. 

Under mycket utmanande förhållanden är regeringens fokus att 

lindra lidandet för civila i nöd. Regeringen kommer kontinuerligt 

att se över sitt humanitära engagemang och sina 

samarbetspartners för att säkerställa att det svenska stödet kan 

nå de behövande på bästa sätt. 

Stockholm den 3 januari 2025 
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